■编辑:黄芳宾 美编:李季春 传真:83762629 E-mail:fzrbfzrb@126.com

福州新闻网 www.fznews.com.cn 党报热线83751111 手机上网 m.fznews.com.cn

全国首批医保精细化管理 省级示范中心发布

### 福建医大附一医院和 孟超肝胆医院上榜

本报讯(记者 林文婧)近日,国家卫健 委能力建设和继续教育中心公布了全国30 家医院为首批医保精细化管理省级示范中 心,我省有两家医院上榜,分别是福建医科 大学附属第一医院和福建医科大学孟超肝 胆医院

此次遴选工作共有来自全国上百家单 位参加。国家卫生健康委能力建设和继续 教育中心组织评审委员会通过线上初筛、 答辩复评等方式,对参评单位进行综合评 估,最终30家申报机构通过遴选,成为全 国首批医保精细化管理示教中心,将承担 医疗机构医保精细化管理能力提升培训工

医保精细化管理示范中心的目的是,通 过三年时间逐步建立医保精细化管理能力 建设标准体系,促进医保管理水平不断提升 和医保基金使用效能不断提高,优化病种结 构,提高医药服务可及性的同时,探索创新 医保管理模式,培育示范典型,面向各医疗 机构提供赋能服务,推动医保管理精细化、 科学化发展。

### 非遗进社区 文化有传承



孩子们体验传统的蓝晒技艺。(苍霞街道供图)

本报讯(记者 颜澜萍)近日,台江区苍霞 街道新时代文明实践所、苍霞街道三保社区 文明实践站携手福州大学至诚学院榕桥保护 协会,在三保社区开展"非遗进社区—古桥与 古法蓝晒的对话"主题活动。

活动现场,孩子们在手工制作过程中,进 一步了解了居住地的古桥文化以及传统的蓝 晒技艺,充分体会到古桥丰富的历史底蕴与 独特魅力,领略传统非遗文化的魅力。

福建师大学子 参加"返家乡"社会实践—— 为孩子们编织美丽梦想 本报记者 李白蕾



郑宇涵在教孩子们跳舞。(闭市委供图)

这个暑期,罗源县青少年活动中心来了 ·名帅帅的大学生老师,他发挥自己专业所 长,担任乐理课、舞蹈课老师以及硬笔班、绘 画班助教,带领孩子们探索艺术的星空,为他 们编织一个个美丽梦想。他叫郑宇涵,是罗 源人,也是福建师范大学音乐学院2023级本 科生,来这里是参加"好年华 聚福州"大学生 "返家乡"社会实践活动。

小郑告诉记者,在乐理课教学过程中, 他努力减少枯燥无味的乐理规则讲解,打造 与学生兴趣相结合的生动课堂。"我将复杂 的乐理概念融入小朋友们喜爱的音乐中,通 过旋律的起伏、和弦的变换,让他们直观感 受到乐理背后的音乐魅力。"他说,这样的 教学方式不仅激发了小朋友们的学习兴 趣,也让他们在实践中更好地理解了乐理 知识。在课堂上,每每看到孩子们能够快 速地辨别出新的音符和节奏的符号,他的 心中都充满了成就感。

在舞蹈教学中,小郑发现每个孩子对舞 蹈的领悟能力和身体协调性有所不同。他 保持着耐心,一个个动作反复教学,一步步 引导孩子们克服困难,激发他们对舞蹈的热 情。"孩子们在学跳舞的过程中难免磕碰摔 倒,但他们都会重新站起来继续跟上节奏。 他们的努力和坚持让我感动。"郑宇涵的真 心付出,也收获了小朋友们的肯定,他们常 常自豪地告诉家长:"教我们唱歌跳舞的大 哥哥好帅啊!"

在硬笔班和绘画班上,小郑虽然只是助 教,但他依旧一丝不苟。"我耐心地看孩子们 书写、绘画,在一旁细心指导。看着他们的 字迹逐渐工整美观、画作逐渐清晰完整,我 真切地感受到了教育的意义所在。"郑宇涵 说,他在传授自己所学知识的同时,也在汲 取着孩子们的纯真与创意。"我愿和小朋友 们做彼此的星光,在艺术的田野上播种希 望, 收获梦想。"

# 法治护航民营经济走向更广阔舞台

## 福州政法机关推动二十条重点举措落地见效

本报讯(记者 赖志昌)法治是 中国式现代化的重要保障,党的二 十届三中全会审议通过的《中共中 央关于进一步全面深化改革、推进 中国式现代化的决定》明确提出,依 法平等长久保护各种所有制经济产 权。近日,福州市委政法委出台《关 于政法机关服务和保障新时代民营 经济高质量发展二十条重点举措》 (以下简称《二十条重点举措》),旨 在充分发挥政法机关的职能作用, 推动优化法治化营商环境,助力福 州民营经济高质量发展。

在健全优化营商环境的法规 制度方面,《二十条重点举措》提 出,要完善地方性法规规章,加快 推进涉营商环境法规制度修订工 作,配合做好地方性法规《福州市 专利保护与促进若干规定(修订)》 的立法工作和相关涉营商环境法

【人物名片】

推广顾问。

传授跑动技巧。

营商环境和支持民营企业发展,开 展涉及不平等对待企业地方性法 规规章和规范性文件专项清理。

在依法惩治和预防侵害民营 企业和企业家合法权益违法犯罪 方面,《二十条重点举措》提出,要 严厉打击涉企突出违法犯罪行为, 依法打击强迫交易、合同诈骗等侵 企违法犯罪活动;出台《关于落实 依法惩治和预防民营企业内部腐 败犯罪助推民营经济发展壮大的 二十条实施意见》,推动完善企业 内部监管制度;坚持追赃挽损与侦 查破案并重,建立福州违法资金研 判实验室,最大限度保障企业合法 权益。

在依法维护民营企业公平竞 争的市场环境方面,《二十条重点 举措》提出,要健全知识产权全链

条司法保护,深化知识产权协同保 护工作机制,严厉打击影响企业科 技创新、侵害企业关键核心技术的 侵犯商业秘密犯罪;开展"福州茉 莉花和茶文化系统"司法保护等专 项行动,加大对福建、福州特色品 牌商标的保护力度;支持民营企业 市场化重整,完善"预警+筛查+直 通"执转破模式,健全"1231"破产 重整、"执破直通"、破产审判府院 联动等工作机制,依法助力优质困 境企业实现重生。

在优化法治营商环境法律服 务方面,《二十条重点举措》提出, 要优化涉企执法司法服务,加大涉 企法律服务供给,出台《福州法院 惠企安商13条工作措施》,打造福 州法院"亲清法企会商厅"特色载 体,组建惠企安商法律服务团队, 推出惠企暖企法律"服务包",为企 化海丝中央法务区福州片区建设, 推行首席法律咨询专家制度,打造 首席法律咨询专家工作室、青年法 务人才库、海丝法务智库;加强涉 台法治人才培养,推进"福州涉台 公共法律服务中心"建设,深化"两 岸法务服务交流中心"建设;强化 民营企业"走出去"法治保障,推进 "一带一路法律服务平台"中印尼 "两国双园"法律交流平台、中国一 东盟法律查明研究中心建设,打造 面向国际国内的法律服务高地。

《二十条重点举措》还对平安 建设专项行动、矛盾纠纷排查化解 等工作提出要求,强调要推动民生 案件依法快办、强化队伍作风建设 等平安建设专项行动落地实施,聚 焦民生关切重点案件,探索建立 "快立、快破、快诉、快审"机制,切

实以高水平安全保障高质量发展; 健全矛盾纠纷多元调处体系,深入 排查经济金融、房地产、劳动就业 等重点领域矛盾纠纷,完善多部门 定期会商和信息共享机制,依托各 级综治中心吸纳整合人民调解、司 法调解、行政调解等优势资源,同 步推进行业性、专业性调解组织建 设,拓宽非诉讼纠纷解决渠道,有 效化解矛盾纠纷。

"法治是最好的营商环境,民 营经济高质量发展离不开法治的 护航保障。"市委政法委相关负责 人表示,全市政法机关将深入学习 领会党的二十届三中全会精神,紧 扣中国式现代化福州实践,落实落 细防风险、保安全、护稳定、促发展 各项举措,不折不扣推动《二十条 重点举措》落地见效,以更高水平 护航省会经济高质量发展。

#### 我眼中的海青节"系列报道

台胞代表:康永明,曾担

海青时刻:在第十二届

任台北橄榄球青年队教练

海峡青年节·第九届海峡两

岸(福建)青年英式橄榄球交

流赛上,被聘为校园橄榄球

"进攻开始时,球必须在传球

康永明曾是台湾新竹市香

员两腿之间快速传递……"近日,

在福州晋安区举办的一场亲子橄

榄球活动上,康永明正向孩子们

山高中的老师,带领台湾 U20青

年代表队获得亚洲橄榄球青年

锦标赛亚军,也曾荣获台湾地区

橄榄球贡献奖。7月13日,在第

十二届海峡青年节 第九届海峡

两岸(福建)青年英式橄榄球交

流赛上,他被福建省橄榄球协会

友重逢。当天,在福州海峡奥体

在海青节上,他还和一群老

聘为校园橄榄球推广顾问。

## 从一个人到一个家,再到一群人

台胞康永明扎根福州推广橄榄球的故事



中心足球场上,学弟、桃园市立石 门中学教练洪建銘,受康永明的 邀请首次带队来福州参赛,并与大 陆校园橄榄球队伍结对交流。康 永明曾教过的学生刘大诚、叶照 祥,也上场与大陆球队同场竞技。

"当年在台湾 U20 青年代表 队,康永明教练手把手教我,是我 运动员生涯的启蒙者。"叶照祥说,

他现在不仅是台北巨人队的一员, 也是集美大学橄榄球队教练。

以海青节为起点,康永明打 开了在福州就业生活的新大门。 在他的带动下,橄榄球球技传递 给了大陆业者。他在福州,也实 现了从一个人到一个家,再到一 群人的转变。

今年春节前夕,康永明做出 一个勇敢决定:辞去台湾的教职, 只身来到福州寻找机会。

"我来了后,仅一个星期就取 得了居住证,并享受到在台胞公 寓免费借宿3个月的福利。"康永 明说,在相关部门帮助下,如今, 他的两个孩子已经在福州就读, 一家四口在大陆开启了新生活, "我们正计划购买一辆电动汽车, 方便日常出行"。

新家安顿好后,康永明的事 业也迎来了新起点。"我将于9月 到福州外语外贸学院从事教学工 作。"康永明说,他计划在学校开 设橄榄球队课程,并成立英式橄 榄球校队,用20年的执教经验,让 橄榄球成为连接两岸青少年的桥

## "海丝杯"足球邀请赛在榕开幕

本报讯(记者 唐蔚嫱)作为第 十二届海峡青年节系列活动之一, 昨日,2024第二届"海丝杯"全国青 少年足球邀请赛暨海峡两岸(福 州)青少年足球邀请赛在海峡奥体 中心开幕。

"'海丝杯'足球赛聚集了全国 各地的队伍,我们想借这次比赛, 让孩子们能接触不同风格的球技, 从中学习和提高,也希望通过比赛 与大陆青少年深入交流,相互促 进。"台湾屏东仁爱足球队教练蔡 志彬说。

这是蔡志彬第二次参加"海 丝杯"全国青少年足球邀请赛,此 次他带领20名球员来到福州,大 多是8岁至11岁的"首来族"。

"2002年,14岁的我作为球员第 一次来到广州参加两岸足球交流 比赛。"蔡志彬说,多年来,他见 证了大陆日新月异的变化,但不变 的是大陆朋友的热情。"虽然是陌 生人,但我们在球场上切磋就像朋 友一样,摔倒了会互相搀扶。"

本届比赛的决赛、颁奖仪式、 闭幕式将于8月2日举行。赛事期 间,将举办海峡两岸青少年文化交 流活动。届时,组委会将安排参赛 球员参观三坊七巷、中国船政文化 博物馆,感受中华传统文化,了解和 学习中国近代史,通过赛事促进海 峡两岸青少年文化交流。

"我们希望以足球为媒介,增 进两岸青少年的友谊,同时也借此

机会,让台湾青少年深入了解中华 传统文化,亲身感受祖国的大好河 山。"福州市足协常务副主席谢建

民说。 据介绍,第二届"海丝杯"足 球赛由中国足球发展基金会支 持,福州市体育局、福州市政协港 澳台侨和外事委员会、福州海峡 两岸交流协会主办,福州市足球 协会承办。赛事共邀请40支青 少年足球队,约700人来福州参

本次赛事组委会还特别邀请 了贵州省黔西南州女足参赛。黔 西南州女足将同福建省女足、福州 市女足进行交流比赛,以促进东西 部青少年文化交流。



# 中国梦・中华情

## 我市首本土地承包经营权不动产权证书颁发

本报讯(记者 赖志昌)"家里 的承包地有了新'身份证',以后 不论是出租、转包,还是抵押、融 资都更有保障了,我心里也更踏 实了!"昨日上午,在闽清县不动 产登记和交易中心,刚刚领到土 地承包经营权不动产权证书的 上莲乡上丰村村民老池喜上眉

据悉,这是市自然资源和规 划局、市农业农村局共同推进农 村土地承包经营权纳入不动产 统一登记工作后,我市颁发的首 本土地承包经营权不动产权证 书,也是我省首批发放的土地承 包经营权不动产权证书。该证 书的颁发,标志着我市土地承包 经营权正式纳入不动产统一登 记时代,结束了土地、房产、农村 土地承包经营权等不动产分散



登记的历史

老池全名池宜兆,承包了村里 2块地,共5.4亩,承包年限30年。

他领到的农村土地承包经营权不 动产权证书,除了封皮标注"土地

发包方、承包方代表及承包方式、 合同代码、承包期限、承包地确权 总面积等关键信息,进一步明确了 对土地承包经营权的物权保护,有 利于保持土地承包合同关系稳定

过去,土地承包经营权、林 权、宅基地和集体建设用地使用 权分别由农业农村、林业和自然 资源部门负责登记,由于不同部 门间工作要求不一、登记标准不 一、信息共享不及时,容易造成权 属交叉重叠等问题,不方便百姓 办理业务。为此,国家建立和实 施不动产统一登记制度,有效保

护权利人的合法权益,将各类不 动产登记职能集中整合到自然资 源部门。 目前,土地承包经营权登记

过渡期已满,福建省不动产统一

登记系统(土地承包经营权模块) 已按照"统一登记平台、统一数据 库、统一业务流程"模式完成建 设,满足县(市)区土地承包经营 权业务办理。 "有了土地承包经营权不动 产权证,农民可以选择以转包、出

租、入股、转让、互换等方式充分 利用农村土地资源,不仅有利于 明确农民的土地权益,加强对农 村土地流转市场的规范和监管, 更有利于激发乡村的发展潜能, 促进城乡融合发展。"市自然资源 和规划局相关处室负责人告诉记 者,这一举措将更好稳定和完善 农村土地承包关系,维护承包当 事人的合法权益,巩固农村基本 经营制度,同时对进一步盘活农 村资产资源,提高土地利用效率 和效益有着重大现实意义。

承包经营权"外,内页清晰记录了